



ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Νέες πληρωμές πρώτης αρωγής προς τους πλημμυροπαθείς

- Μέχρι τώρα έχουν διατεθεί 100 εκατ. ευρώ σε περίπου 27.000 αιτούντες. Νέες πληρωμές πρώτης αρωγής πραγματοποιήθηκαν προς τους πληγέντες από τις πλημμύρες που εκδηλώθηκαν στις αρχές Σεπτεμβρίου σε διάφορες περιοχές της χώρας και δη στη Θεσσαλία. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Πήρε μπρος η μηχανή για αγροτικό πετρέλαιο την άλλη εβδομάδα και σκέψεις για μόνιμη επιστροφή σε λίγους

Το παράθυρο της «μονιμοποίησης» του μέτρου επιστροφής του ειδικού φόρου κατανάλωσης πετρελαίου φαίνεται ότι ανοίγει η ηγεσία του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης, εστιάζοντας ωστόσο αποκλειστικά σε συλλογικά σχήματα, στην ίδια δηλαδή λογική με την οποία δουλεύει η ευνοϊκή ρύθμιση της μείωσης φόρου 50% σε συνεταιρισμένους αγρότες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Λευτέρης Αυγενάκης: Το πρόβλημα της Θεσσαλίας δεν είναι μόνο εθνικό, είναι και ευρωπαϊκό

- Να δημιουργηθεί Ταμείο Αλληλεγγύης για χώρες που πλήττονται από την κλιματική αλλαγή. Η Θεσσαλία είναι πρόβλημα ευρωπαϊκό, όχι μόνο της Ελλάδας, επισήμανε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρης Αυγενάκης, σε δηλώσεις του κατά την επίσκεψη αντιπροσωπείας Ευρωπαίων υπουργών σε πληγείσες περιοχές της Θεσσαλίας, προτείνοντας παράλληλα, τόσο ο ίδιος όσο και το σύνολο των μετεχόντων στην αντιπροσωπεία, τη δημιουργία Ταμείου Αλληλεγγύης προς τις χώρες που πλήττονται από την κλιματική κρίση. Παράλληλα, τόσο ο ίδιος ο ΥπΑΑΤ, όσο και ο νεοεκλεγμένος Περιφερειάρχης Δημήτρης Κουρέτας, που μαζί με τον απερχόμενο Περιφερειάρχη Κώστα Αγοραστό ήταν παρόντες στις επισκέψεις, τόνισαν ότι τώρα είναι η ώρα των συναινέσεων για να μπορέσει να επανέλθει η περιοχή στην κανονικότητα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Προσεχώς νομοσχέδιο για κόκκινα δάνεια – πακέτο ρυθμίσεων από ΕΘΕΑΣ για συνεταιρισμούς και αγρότες

Η ΕΘ.Ε.Α.Σ. απέστειλε επιστολή προς το υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών ενόψει του νέου νομοσχεδίου για τα κόκκινα δάνεια, που αναμένεται να τεθεί προς διαβούλευση. Η ΕΘ.Ε.Α.Σ. ούσα αρωγός των Αγροτικών Συνεταιρισμών, πραγματοποίησε μια συνάντηση στις 07/11/2023, με σημαντικό αριθμό εκπροσώπων Αγροτικών Συνεταιρισμών της χώρας, στην οποία συζητήθηκαν οι πολύπλευρες διαστάσεις του θέματος και τα επιμέρους προβλήματα των Συνεταιριστικών Οργανώσεων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Οι παραγωγοί δεν ευθύνονται για την εκτίναξη της τιμής των αγροτικών προϊόντων – Επιτακτική η ανάγκη διενέργειας συνεχών ελέγχων

Από το «χωράφι στο ράφι» οι τιμές στα αγροτικά προϊόντα παρουσιάζουν σημαντική μεταβολή με τους καταναλωτές να βλέπουν σημαντικές διαφορές στο «καλάθι» τους. Μετά την εισβολή της Ρωσίας στην Ουκρανία, η παγκόσμια αγορά παρουσίασε αλυσιδωτές αλλαγές λόγω της εκτίναξης του κόστους παραγωγής, της ενεργειακής κρίσης, της αύξησης του κόστους ζωοτροφών και των μεταφορικών, ζημιώνοντας ανεπανόρθωτα τους παραγωγούς.

Περισσότερες πληροφορίες: [ΕΘΕΑΣ](#)



Ειδική ενίσχυση σε κτήματα που γίνονται μη αρδεύσιμα σχεδιάζει ο Αυγενάκης

Τη θέσπιση ειδικής ενίσχυσης που θα συνδράμει τους αγρότες εφόσον επιλέξουν να καλλιεργήσουν ακόμα και σε εκτάσεις οι οποίες τον επόμενο χρόνο δεν θα είναι αρδεύσιμες, λόγω προβλημάτων στα δίκτυα των ΤΟΕΒ, σχεδιάζει το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Θέσπιση κανόνων σχετικά με τους ελέγχους συμμόρφωσης με τα πρότυπα εμπορίας για τον τομέα των οπωροκηπευτικών

- Ο κανονισμός είναι ευρύτερος και διευκρινίζει πτυχές όπως ότι η ένδειξη της χώρας προέλευσης πρέπει να είναι πιο ορατή από την ένδειξη της χώρας του συσκευαστή. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δημοσίευσε έναν κατ' εξουσιοδότηση κανονισμό 2023/2429 και έναν άλλο εκτελεστικό κανονισμό 2023/2430 που συμπληρώνει τα πρότυπα μάρκετινγκ για τον τομέα των φρούτων & λαχανικών περιλαμβάνοντας επίσης την προσαρμογή των κανονισμών για τη στρατηγική «Farm to Fork». *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Οι διαδικασίες αποζημιώσεων μέσω του ΕΛΓΑ αγροτών που έχουν πληγεί από τις πλημμύρες του Σεπτεμβρίου

Με Κοινή Υπουργική Απόφαση, που δημοσιεύθηκε σε ΦΕΚ, καθορίζονται μεταξύ άλλων οι όροι και οι προϋποθέσεις καταβολής ενισχύσεων, μέσω του ΕΛΓΑ ως αντιστάθμιση ζημιών των θεομηνιών το χρονικό διάστημα 4-11 και 25-30 Σεπτεμβρίου 2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Προτάσεις για την αναγέννηση του Θεσσαλικού κάμπου θα παρουσιάσει η Greenpeace

Τις προτάσεις της για την αναγέννηση της γεωργίας στη Θεσσαλία, οι οποίες βάζουν στο επίκεντρο την ευημερία ανθρώπων και περιβάλλοντος θα ανακοινώσει το ελληνικό γραφείο της Greenpeace, στο πλαίσιο συνέντευξης τύπου στην Λάρισα, στο Πάρκο Καινοτομίας Joist, στις 14 Νοεμβρίου 2023 στις 11:00 π.μ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Κούρεμα χρέους ζητά η ΕΘΕΑΣ για τα κόκκινα δάνεια συνεταιρισμών

Επιστολή προς το υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών ενόψει του νέου νομοσχεδίου για τα κόκκινα δάνεια, που τέθηκε προς διαβούλευση, απέστειλε η ΕΘΕΑΣ, ζητώντας, μεταξύ άλλων, ρύθμιση χρεών των συνεταιρισμών και κίνητρα εξόφλησης των δανείων, όπως σημαντικές εκπτώσεις «κουρέματα» κεφαλαίου, διαγραφή τόκων κλπ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Συνάντηση Καιρίδη με τον Βασιλειάδη για τους εργάτες γης

Οι δύο άνδρες συμφώνησαν πως πρέπει να γίνουν και άλλα βήματα και σύντομα θα παρουσιαστούν νέες νομοθετικές πρωτοβουλίες στη Βουλή, όπου κριθεί αναγκαίο. Ο Βουλευτής Πέλλας της Νέας Δημοκρατίας Λάκης Βασιλειάδης επισκέφτηκε σήμερα τον Υπουργό Μετανάστευσης & Ασύλου κ. Δ. Καιρίδη, με τον οποίο και συζητήσαν για σειρά θεμάτων των αρμοδιοτήτων του, με κύριο ζήτημα την έλλειψη εργατών γης. *Περισσότερες πληροφορίες:* AGROCAPITAL

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Στο ΣτΕ οι αιτήσεις 4 δήμων της Εύβοιας για την ακύρωση των αποφάσεων εγκατάστασης ανεμογεννητριών

Τις αιτήσεις τεσσάρων δήμων της Εύβοιας (Καρύστου, Χαλκίδας, Κύμης-Αλιβερίου και Ερέτριας), καθώς και τις αιτήσεις τοπικών Συλλόγων Δασοπροστασίας, Προστασίας Περιβάλλοντος, Ορειβατικών συζητήσε σήμερα το Συμβούλιο της Επικρατείας, σχετικά με την ακύρωση των αποφάσεων για την εγκατάσταση μεγάλου αριθμού αιολικών σταθμών παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας (ανεμογεννήτριες) εντός δασικών εκτάσεων.

Περισσότερες πληροφορίες: DASARXEIO.COM

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



Γρίπη των πτηνών: Ραγδαία η εξάπλωση του ιού στην Ευρώπη

Ιδιαίτερα κρίσιμο το διάστημα από το Νοέμβριο έως τον Μάιο για την επανεμφάνιση της γρίπης των πτηνών. Εστίες γρίπης των πτηνών υψηλής παθογονικότητας σε χώρες της Βαλκανικής χερσονήσου (Βουλγαρία, Ρουμανία, Σερβία, Σλοβενία) επιβεβαιώθηκαν τις τελευταίες ημέρες, ενώ παράλληλα ανιχνεύεται με μεγαλύτερη συχνότητα η παρουσία του ιού και σε άλλες περιοχές της Ευρώπης. Η πλειοψηφία των περιπτώσεων αφορά άγρια πτηνά, τα οποία εντοπίζονται στο πεδίο νεκρά ή ημιθανή. *Περισσότερες πληροφορίες:* IN.GR, AGROCAPITAL, ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ